

# 作息习惯不同 老少邻居难处

## 社区支招“两代人”相互理解化隔阂

年轻人和老年人做邻居，由于作息有差别、习惯不一样等原因，容易出现纠纷。网格员的日常调解中，这类情况较多。连日来，记者在采访中，搜集到一些社区给出的好建议。若您与邻居也是“两代人”，不妨借鉴，一定能融洽相处。

### 作息有别

**【事例1】**62岁的李大娘，住在峪祥苑小区。楼下，是新租住的胡女士一家。11月3日，两家人产生纠纷，西矿街社区网格员赵云丽出面调解。

事情经过是：老人凌晨5时起床，由于外面冷，就在家里晨练。她跟别人学了保健操，一边拍掌一边踏步，至少持续40分钟。胡女士的女儿上小学三年级，几乎每天被吵

醒。一段时间下来，孩子明显休息不好，上课总走神。双方沟通不畅，吵了起来，网格员及时赶到劝和。

**【事例2】**78岁的李大娘，住在西宫南二巷48号院，遇到的情况恰好相反。她喜欢安静，却总被楼上的年轻人吵醒。

年轻人下班迟，回来冲澡、做宵夜、洗衣服，动静较大，李大娘有点受不了。双方沟通中，出现了争执。11月4日，和平苑社区网格员武瑞梅与辖区民警一起入户，耐心开导后，双方和解。

**【支招】**两件事的诱因，均与年轻人与老年人作息时间不一致有关。社区工作人员建议，遇到这种情况，先别急着去指责、埋怨。双方好好商量，在清早或深夜，多考虑一下邻居，动作尽量轻一点，完全可以避免冲突。

### 习惯不同

**【事例1】**65岁的王大娘住在上庄街46号院，快入冬了，腌了不少咸菜，家里暖气热，就把坛坛罐罐摆在楼道。此举，引起邻居赵女士的不满。32岁的赵女士，出入总能闻到一股异味，发现是从咸菜坛子里散发出的。她想不通，现在买啥也方便，为啥还腌这么多咸菜，并且占据了公共通道。她要求老人把东西搬走，甚至生气踢翻了一个罐子。

11月3日，东社社区网格员王华荣分别入户，开导两户居民。她告诉赵女士，老人腌咸菜不图省钱，而是多年养成的习惯，要理解。她劝说王大娘，这些东西放在楼道，太碍事，也确实有味道，影响了环境。随后，老人将咸菜罐搬回家。赵女士向老人道歉并赔偿。

**【事例2】**同一天，在龙头公寓，67岁的张大娘找到荔竹社区网格员刘志英，说了烦心事。隔壁住着几名年轻小伙，酷爱吃螺蛳粉，经常点外卖。剩饭、餐盒，扔在门口，楼道里都是怪味。老人受不了，敲开门批评，却被对方指责“管得真多”。得知情况后，刘志英告诉年轻人，餐厨垃圾应及时扔进院里的垃圾桶，更何况味道重，放楼道确实不合适。对方意识到不妥，向老人表达了歉意。

**【支招】**社区工作人员表示，年轻人、老年人的生活习惯不同，应该相互理解、尊重。有些自己习以为常的举动，可能不文明，但会影响到别人。遇到问题，先要审视自己的行为，自觉纠正。只要注意了这些细节，年龄不是问题，没准儿还能成为“忘年交”。  
记者 李涛

## 老人吃饭总“凑合” 网格员“上门代炒”

**本报讯**（记者 韩睿 通讯员 秦娜）11月4日中午，阳曲县城东路社区3名网格员提着蔬菜来到辖区新安东街47号院独居七旬老人刘书娥家，一起炒菜做饭，为老人准备了一桌丰盛的午餐，让老人感动不已，高兴得合不拢嘴。

不久前，网格员在调研走访中发现，辖区不少高龄空巢老人因为是一个人居住，导致一日三餐长期凑合，有的将剩饭吃两天，有的长期吃泡面饼干，不想做饭，这些饮食习惯很不利于老人们健康。于是，社区研究决

定，从11月开始，针对高龄独居老人开设“上门代炒”服务，8名网格员每天中午早下班20分钟，组团或轮流前往老人们家里，帮助他们炒菜做饭，解决老人就餐不便问题。

“刘大娘，我们给您做饭来啦！”当天中午，网格员郅艳丽、韩美贞、连全香一进老人家就忙活起来。随后，有人洗菜，有人和面，有人炒菜，厨房里一片温馨热闹的景象。不到12时30分，两荤一素的炒菜和香喷喷的面条就端到老人面前。刘书娥不住地感谢，执意挽留网格员一起吃，3

个人表示还要回家做饭，就不留下陪老人了，临走时大家表示，以后会常来“代炒”，可把老人高兴坏了。

记者了解到，从“代炒”服务开始后，11月2日和3日中午，网格员分别前往城东路2排的86岁居民吕爱恋家、铁厂前院的80岁居民梁珍连家，帮助老人“代炒”，受到老人称赞。

### 网格网事

## 男子失联同事忧 报警求助闹乌龙

**本报讯**（记者 李涛）20多岁的男子，连续3天没来单位，打电话关机。同事担心出状况，报了警。11月4日晚，民警来到男子所在小区，在东社社区网格员的配合下，找到男子。这才发现，对方高血压犯了，在家休养，手机没电，导致一场虚惊。

当晚9时许，东社派出所民警接到市民王女士的报警。对方表示，她与郭先生在同一所培训机构上班，这几天都应到岗，可他一直没来，也没请假，手机无法拨通。她记得，郭先生曾提及自己有高血压的毛病，担心有啥意外。可是，她只知道对方租住在东昇佳园小区，却不清楚具体房号，只好求助民警。

民警迅速赶往小区，并联系网格员潘晓艳，潘晓艳根据住户登记信息找到了具体房号。敲门后，与郭先生合租的室友开了门。郭先生正躺在自己屋内休息，身体虚弱。询问得知，他高血压犯了，头晕难受，所以没去上班。手机没电，所以联系不上。

听说过后，郭先生赶紧给同事打去电话，说疏忽了请假环节，让大家担心，非常抱歉。随后，民警、网格员劝说他尽快去医院就诊，以免延误病情。



## 阳台养鸽子 四邻有意见

**本报讯**（记者 李涛）六旬老人爱好养鸽，却引来周围邻居的不满。原来，老人在窗外搭建了鸽棚，有高空坠物隐患，且常有粪便、羽毛掉落。11月4日，经玉园南社区网格员张补兰入户劝说，老人拆掉鸽棚，送走了鸽子。

家住玉园路23号院的梁女士，经过楼下，感觉有东西

落在衣服上，一看竟然是鸽子粪。她很生气，这样的情况不止一次遇到。而且，自家窗台外侧，也有很多羽毛和粪便，都是楼上老人所养鸽子惹的祸。

该小区的其他居民担心，9层的窗台外搭建鸽棚，万一掉落，后果不堪设想。另外，一群鸽子“咕咕”地叫，很吵闹。网格员张补兰先后接到不少投

诉，说的均是此事。她找到养鸽子的老人，说了邻居们的顾虑。

老人起初觉得大家小题大做，但张补兰从网上搜索了不少事例，均是养鸽影响了邻里关系。老人看后，发现确实给别人带来了不便。于是，老人将十余只鸽子送回老家，并拆掉了鸽棚。

## 停水通知

兹因配合太原市正阳西街给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年11月6日20时—2024年11月7日8时在下列区域实施停水：

真武路东（正阳西街—化章西街）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月5日